

# 電子報一\_初來乍到

## 企管四 臧洵

### **Pick Up Service**

來之前可以先上網預約學校的機場接送服務，每天有固定的一到兩班車，若是住宿舍的話，車子會直接在你過去，若是自己找房子住外面，也可以先告知，會放你在市區下車。剛到荷蘭可能會感到陌生及不知所措，選擇學校提供的接送會是一個蠻好的選擇，也可能在車上先交到朋友。

### **One Stop Shop**

不管是保險、居留證或是在市政廳註冊都可以在 **One Stop Shop** 一次辦好，只要記得提早在學校官網上預約，從開學第一周會開始有服務，若是太晚預約可能要等到較晚，或是完全沒有名額。在 **One Stop Shop** 一次搞定居留證和註冊是最方便的，不然之後還要自己跑 IND 和市政廳，雖然程序都蠻簡單，不過能一次辦好就沒必要還多跑一趟。

### **保險**

我自己是選擇在 **One Stop Shop** 辦理 AON 的學生保險，內容涵蓋就醫、旅遊中行李遺失賠償等等，我認為已非常周全。當初也想過先在台灣辦好，不過在荷蘭辦理的好處是，若發生需要賠償的情況，理賠的審核較快，賠償標準也不會有爭議，所以最後選擇 AON。在辦理後幾天內會收到 Email，附檔有一個類似卡片的東西，可以列印出來放在錢包隨身攜帶，出去旅遊若是有問題比較方便。

### **銀行開戶**

#### ING

荷蘭規定要有當地戶頭，且要開戶後學校才會退當初的保證金給你。雖然 **One Stop Shop** 也有銀行開戶的服務，不過我還是選擇去 ING 開戶。ING 開戶要先在網路上預約時間及辦理的分行，並且帶齊規定的文件，到銀行後流程還蠻快速的。開戶後一周內會收到三封信，包含銀行卡和用戶名等等。最好是一到荷蘭就盡快開戶，我自己在一周內就收到所有的信，但有些朋友到交換完都完全沒收到信。

#### Revolut

這是一家英國的數位帳戶，雖然有 ING 或是其他的歐元戶便已很足夠，到各地旅遊也很方便，但 **Revolut** 最大的好處之一，就是可以隨時查看匯率，並且免手續費的兌換貨幣。其實歐洲有比想像中多的國家並不是使用歐元，英國就是最好的例子，若已計畫去英國旅遊，便可隨時查看匯率，在匯率好的時候先兌換英鎊，到當地可以直接刷卡裡的英鎊。其他數位帳戶有 **Monzo**、**N26** 等，都會有比實體銀行優惠的地方。

## 電話/網卡

在林班街便有許多家電信業者可以選擇，我自己是使用 Vodafone 一個月 20 歐 6G 的方案。由於在學校、家裡都有 Wifi，我覺得 6G 已經很夠用了，旅遊一直查 Google Map 也不是問題（當然還是要隨時查看餘額）。這個方案比較麻煩的是不包含打電話，若是要傳簡訊或通話，要先上網除值，而通常都蠻貴的。不過用下來發現，Vodafone 的收訊真的很好，到各地都有訊號，甚至在倫敦跨年時，所有朋友都網路不順只有我還能滑 ig，所以還是蠻推薦的。

## 生活用品採買

### HEMA

若有缺毛巾、廚具，或是想買筆記本、信封，都可以在 HEMA 找到。東西都很便宜，所以品質也不會太好，很適合學生族群。

## 如何與歐洲人做朋友

就算英文算好、也敢講，一開始與外國人對話難免會感到不適應。建議在來歐洲之前先複習一下歐洲地圖，也要記一下每個國家的歐洲名。在那邊會認識很多交換生，他們可能是來自歐洲各國，對國家有基本的認識才比較好對話下去，也可以聊聊你們的旅遊計畫。再來就是要了解台灣，在提到自己從哪裡來時，可以大致介紹一下，對很多外國人來說，你就代表了台灣，所以盡量讓他們留下好印象。